

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 08.07

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

與神的親密關係, 安慰和盼望

神呼籲百姓回到他那裡，以便他們可以享受他的慈愛和恩典。神承諾將把他們從他們的困境中拯救出來，並給他們一個新的開始。這個新的開始將包括神在他們中間建立一個新的約，並將他們從他們的罪中釋放出來。百姓會從被擄之地歸回本土，與神重新立約，代替那被破壞了的舊約。他們也會從罪惡中悔改歸正，順服神。我們讀的時候，好比遠觀山脈，山峰緊緊相接連綿一片，等走近了就會看到山峰與山峰之間其實相距甚遠。就耶利米的預言來說，人們常常以為即將發生的事與結局只有咫尺之隔，事實上卻不然。今天，我們距主耶穌的復活升天已經超過兩千年，主耶穌應許再來也是如此，似乎將要成就，又似乎遙遙無期，我們當從這段以色列民被擄歸回的往事得到鼓勵，心懷美好的盼望，儆醒等候主的再來。

耶利米書第 30 章主要內容為神的拯救和安慰。這一章開始預示了一個將要到来的時期，即神將拯救他的百姓並將他們歸回猶太地的時期。這一章表明了耶和華的怜悯和恩典，儘管百姓犯了许多罪，但神仍然愿意宽恕他们，并且向他们施展拯救的手。三十章給人很大安慰，以色列人雖然被擄，但神應許時候到了必然拯救，所以勸他們不要懼怕。神說他們所遭遇的災難就像產難一般，但神要把仇敵的軛折斷，將繩索擄去，使他們從外邦中被釋放出來，歸回事奉耶和華並神為他們興起的王，並一再安慰他們，讓他們知道即使被擄，神仍與他們同在，神說猶大的損傷是偶像無法醫治的，因為傷口太深，神說會醫治他們，幫助他們，使他們痊癒，他們即使身在外邦，神仍然看顧、保護，並要領他們歸

回。以色列民不但會歸回，更會重新建造一個復興的城市，並有感謝歡樂的聲音，人數和尊榮也會不斷增多。他們的兒女要像他們昔日跟隨神的時候那樣順服，經歷被擄使以色列和猶大變成一個新的國度，就像蝴蝶的轉化，神面對這群硬著頸項的百姓，最後跟他們說要明白末後的日子。

耶利米書第 30 章, 可分為三個部分：

第一部分是神對以色列和猶大的應許，

耶和華藉著先知耶利米對百姓說日子將到，他要使他們被擄的人歸回，並從仇敵的軛下解脫。神也要興起大衛的後裔作他們的王，讓他們事奉耶和華。要與他們同在，保護他們。

第二部分是神對猶大的醫治，應許神將醫治被擄的百姓。雖然現在以色列民的損傷好像無法醫治，但耶和華將要醫治他們的傷口，使他們得以痊癒。神也要懲罰那些欺壓他們的列國，使他們知道耶和華是神。

第三部分是神對雅各的恢復，神要使城市重建在原來舊的那些山崗上面，宮殿也要有人居住。神要使雅各增多不減少，尊榮不卑微。神要使雅各的兒女順服祂，在祂面前堅立。神要興起大衛的後裔作雅各的王，並與雅各立永約。

神對以色列和猶大的信實和恩典，雖然他們犯了重罪，遭受了嚴厲的審判，但神沒有放棄他們，反而給了他們指望和平安。這一章的最後也預言了彌賽亞國度的來臨，當基督再來時，祂要作以色列和猶大的王，並與他們立新約。

讓我們一起禱告：

阿爸天父，求主賜我們信心和謙卑順服的心，幫助我們在患難中仍然信靠神的應許，順服神的安排，並對末後心存指望，以致我們能夠等候並經歷神的復興與轉化。安靜地來到神的面前，向神傾訴我們的盼望、然而目前尚未成就的事，求神安慰我們，並使我們明白神所願意成就的必會成就，但神有自己的時間；求神賜我們更多的忍耐等候，就像農夫等候春雨秋雨，直到有了丰硕的收成。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

耶利米書第 30 章

30:1 耶和華的話臨到耶利米說、

30:2 耶和華以色列的神如此說、你將我對你說過的一切話都寫在書上。

30:3 耶和華說、日子將到、我要使我的百姓以色列、和猶大被擄的人歸回、我也要使他們回到我所賜給他們列祖之地、他們就得這地為業。這是耶和華說的。

30:4 以下是耶和華論到以色列和猶大所說的話。

30:5 耶和華如此說、我們聽見聲音、是戰抖懼怕而不平安的聲音。

30:6 你們且訪問看看、男人有產難麼、我怎麼看見人人用手掐腰、像產難的婦人、臉面都變青了呢。

30:7 哀哉、那日為大、無日可比、這是雅各遭難的時候、但他必被救出來。

30:8 萬軍之耶和華說、到那日、我必從你頸項上折斷仇敵的軛、扭開他的繩索、外邦人不得再使你作他們的奴僕。

30:9 你們卻要事奉耶和華你們的神、和我為你們所要興起的王大衛。

30:10 故此、耶和華說、我的僕人雅各阿、不要懼怕。以色列阿、不要驚惶。因我要從遠方拯救你、從被擄到之地拯救你的後裔、雅各必回來得享平靖安逸、無人使他害怕。

30:11 因我與你同在、要拯救你。也要將所趕散你到的那些國、滅絕淨盡、卻不將你滅絕淨盡、倒要從寬懲治你、萬不能不罰你。〔不罰你或作以你為無罪〕這是耶和華說的。

30:12 耶和華如此說、你的損傷無法醫治、你的傷痕極其重大。

30:13 無人為你分訴、使你的傷痕得以纏裹、你沒有醫治的良藥。

30:14 你所親愛的都忘記你、不來探問〔或作理會〕你。我因你的罪孽甚大、罪惡眾多、曾用仇敵加的伤害、傷害你、用殘忍者的懲治、懲治你。

30:15 你為何因損傷哀號呢、你的痛苦無法醫治、我因你的罪孽甚大、罪惡眾多、曾將這些加在你身上。

30:16 故此、凡吞喫你的、必被吞喫。你的敵人、個個都被擄去、擄掠你的、必成為擄物、搶奪你的、必成為掠物。

30:17 耶和華說、我必使你痊愈、醫好你的傷痕、都因人稱你為被趕散的、說、這是錫安、無人來探問〔或作理會〕的。

30:18 耶和華如此說、我必使雅各被擄去的帳棚歸回、也必顧惜他的住處。城必建造在原舊的山岡、宮殿也照舊有人居住。

30:19 必有感謝和歡樂的聲音、從其中發出。我要使他們增多、不致減少。使他們尊榮、不致卑微。30:20 他們的兒女要如往日、他們的會眾堅立在我面前、凡欺壓他們的、我必刑罰他。

30:21 他們的君王、必是屬乎他們的。掌權的必從他們中間而出。我要使他就近我、他也要親近我、不然、誰有膽量親近我呢。這是耶和華說的。

30:22 你們要作我的子民、我要作你們的神。

30:23 看哪、耶和華的忿怒、好像暴風已經發出、是掃滅的暴風、必轉到惡人的頭上。

30:24 耶和華的烈怒必不轉消、直到他心中所擬定的成就了。末後的日子你們要明白。

耶利米書第30章主要內容為神的拯救和安慰。這一章開始預示了一個將要到來的時期，即神將拯救他的百姓並將他們歸回猶太地的時期。這一章表明瞭耶和華的憐憫和恩典，儘管百姓犯了許多罪，但神仍然願意寬恕他們，並且向他們施展拯救的手。

在這一章中，神呼籲百姓回到他那裡，以便他們可以享受他的慈愛和恩典。神承諾將把他們從他們的困境中拯救出來，並給他們一個新的開始。這個新的開始將包括神在他們中間建立一個新的約，並將他們從他們的罪中釋放出來。

耶利米書第30章的主要思想是，雖然百姓犯了許多罪，但神仍然愛他們並願意拯救他們。這一章也表明瞭神在他的百姓的困境中是有能力的，並將保護和拯救他們。

以下是耶利米書30章的幾節重要經文及其解釋：

1. 耶和華的話臨到耶利米說：耶和華以色列的神如此說：你將我對你說過的一切話都寫在書上。”（耶利米書 30：1-2）這個經文是耶利米記錄神的話語，命令他把這些話寫在書上的命令。這個經文表明瞭神的話語的重要性，並提醒我們，我們應該珍視聖經中包含的神的話語，學習和遵守它們。

2. “因為那日子必是大災難，沒有與它相比的；並且從始至終，必有救你的。”

（耶利米書 30：7）

這個經文是關於末日的預言，其中神預言了一場巨大的災難。然而，神也安慰人們，確信人們將得到拯救，並從這場災難中獲得勝利。這個經文提醒我們，神知道未來會發生什麼，並且我們可以信任他的計劃，因為他會保護和拯救我們。

3. “耶和華說：你的損傷無法醫治，你的傷痕極其嚴重。”（耶利米書 30：12）這個經文是對猶大國的審判，神對猶大國的罪惡和背叛表示憤怒。這個經文提醒我們，我們的罪惡會帶來嚴重的後果，並且我們需要認識到罪的嚴重性，向神懺悔並尋求他的寬恕。

4. “他們必順服他們的王，就是我所興起在他們中間的王。”（耶利米書

30:9）

這個經文是關於救贖和拯救的預言。神承諾，在末日，他會興起一個王來統治並拯救他的子民。這個經文提醒我們，儘管我們經歷困難和痛苦，神會拯救我們並賜給我們新的生命和希望。

耶利米書第 30 章被稱為“悔改的應許”。這一章描繪了神對以色列和猶大人民的

應許和恢復。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：悔改的應許：耶利米書第 30 章中，神應許要恢復以色列和猶大人民，並讓他們回到他們的家園。儘管他們因罪惡而受到審判和懲罰，但神並不放棄他們，祂願意給他們悔改的機會，並帶領他們重建。

神的憐憫和恩典：耶利米書第 30 章中，神對以色列和猶大人民的憐憫和恩典在整個章節中顯而易見。神願意幫助他們，醫治他們的傷痛，並使他們得到安慰。這突顯了神慈愛的本質，祂對他的子民充滿憐憫。

重建與復興：耶利米書第 30 章中，神預言將要重建以色列和猶大，使他們的城邑

和寺廟得以修復。這展示了神對他的百姓的慈愛和恢復的心意。

與神的親密關係：耶利米書第 30 章中，神向以色列和猶大人民表達了祂對他們的愛和照顧，神願意與他們建立親密的關係。這提醒我們神渴望與我們建立親密的關係，祂願意赦免我們的罪惡，並引導我們走在正義的道路上。

總的來說，耶利米書第 30 章強調了神對悔改的人民的應許和恢復。神學中心思想是強調神的憐憫和恩典，祂願意給予悔改的機會，並將他的子民從困境中帶出。這章也表達了神對祂子民的愛和渴望與他們建立親密的關係。最後，這一章為我們展示了神對於悔改和復興的心意，並提醒我們要依靠神並順服祂的旨意。